
RENCANA PELAKSANAAN PEMBELAJARAN ( RPP )  
KURIKULUM 2013 (3 KOMPONEN) REVISI 2020  

(Sesuai Edaran Mendikbud Nomor 14 Tahun 2019)  
 
Satuan Pendidikan  : SDN 29 IDAI  
Kelas / Semester  :  5 /1 
Tema                         :  Sehat Itu Penting (Tema 4)   
Sub Tema                   :  Gangguan Kesehatan Pada Organ Peredaran Darah (Sub Tema 2) 
Pembelajaran ke :  3 
Alokasi waktu          :  1 Hari 
 
A. TUJUAN PEMBELAJARAN 

1. Dengan kegiatan mengidentifikasi pantun, siswa dapat menjelaskan amanat pantun dengan benar. 
2. Dengan kegiatan mengidentifikasi siswa dapat menunjukkan ciri-ciri pantun secara tepat. 
3. Dengan kegiatan berkreasi membuat pantun, siswa dapat mengidentifikasi ciri-ciri pantun dan 

mempresentasikannya di depan kelas. 
4. Dengan kegiatan membaca, siswa dapat mengidentifikasi interaksi manusia dengan lingkungan 

secara tepat.  
5. Dengan kegiatan mengamati masyarakat sekitar, siswa dapat mengidentifikasi aktivitas 

masyarakat di sekitarmu yang berkaitan dengan pembangunan sosial budaya secara tepat. 
6. Dengan kegiatan mengamati masyarakat sekitar, siswa dapat membuat laporan hasil observasi di 

lingkungan sekitar tentang aktivitas masyarakat sekitar dalam upaya pembangunan sosial budaya 
Indonesia secara teperinci. 

7. Dengan kegiatan mengungkapkan pendapat mengenai peran serta dalam pemilihan RW, siswa 
dapat menyebutkan tanggung jawab sebagai masyarakat dengan benar. 

8. Dengan kegiatan mencari tahu, siswa dapat mengamati pelaksanaan pengambilan keputusan 
sebagai wujud tanggung jawab sebagai warga masyarakat secara rinci. 
 

B. KEGIATAN PEMBELAJARAN 
 

Kegiatan Deskripsi Kegiatan 
Alokasi 
Waktu 

Pembukaan 1. Melakukan Pembukaan dengan Salam dan Dilanjutkan Dengan Membaca Doa 

(Orientasi) 

2. Mengaitkan Materi Sebelumnya dengan Materi yang akan dipelajari dan 

diharapkan dikaitkan dengan pengalaman peserta didik (Apersepsi) 

3. Memberikan gambaran tentang manfaat mempelajari pelajaran yang akan 

dipelajari dalam kehidupan sehari-hari. (Motivasi) 

15 menit 

Inti A. Ayo Membaca 
 Pada awal pembelajaran, guru menstimulus ide, gagasan, dan 

motivasi siswa dengan membaca narasi dan pantun pada buku 
siswa.  

 Pada kegiatan AYO MEMBACA: siswa membaca teks mengenai 
pengertian dan ciri-ciri pantun. 

 Guru menambahkan penjelasan singkat mengenai pengertian dan 
ciri-ciri pantun.  
Hasil yang diharapkan:                                              

 Siswa menuliskan mengenai pengertian pantun. 

 Siswa menuliskan ciri-ciri pantun. 
B. Ayo Berlatih 

 Siswa membaca contoh pantun pada buku siswa.  
 Pada kegiatan AYO BERLATIH: selesai membaca, siswa 

mengidentifikasi ciri-ciri pantun, sampiran dan isi, serta amanat 
pantun. 

 Selama proses kegiatan berlangsung, guru berkeliling memandu 
siswa-siswa yang mengalami kesulitan.                           

C. Ayo Membaca 
 Siswa membaca narasi pada buku siswa. 
 Pada kegiatan AYO, MEMBACA: siswa membaca teks mengenai 

interaksi manusia dan lingkungan pada buku siswa. 
D. Ayo Mengidentifikasi 

 Guru mengajak siswa bertanya jawab mengenai bacaan pada buku 
siswa dengan pertanyaan: Apa saja informasi yang termuat dalam 
bacaan? 

 Pada kegiatan AYO, MENGIDENTIFIKASI:  siswa mengidentifikasi 
informasi dari bacaan lalu, menjawab pertanyaan pada buku siswa. 

   
 
 

140 
Menit 



Kegiatan Deskripsi Kegiatan 
Alokasi 
Waktu 

E. Ayo Mengamati 
 Setelah mengidentifikasi bacaan serta menjawab pertanyaan, siswa 

melakukan kegiatan pe  ngamatan. 
 Pada kegiatan AYO MENGAMATI: siswa melakukan pengamatan 

terhadap masyarakat di sekitarnya. 
 Fokus kegiatan: 

1. Eksplorasi: siswa mengeks  plorasi berbagai aktivitas masyarakat 
sekitar dalam upaya pembangunan sosial budaya. 

2. Pengumpulan Data: ajarkan siswa sehingga terbiasa untuk 
mengolah data menjadi sebuah informasi yang berguna melalui 
konsep pelaporan tertulis.  

3. Komunikasi: Fasilitasi sebuah diskusi kelas di mana siswa 
mengkomunikasikan hasil pencariannya. 

F. Ayo Menulis 
 Siswa membaca narasi pada buku siswa. 
 Pada kegiatan AYO MENULIS siswa menuliskan pendapatnya 

mengenai hal yang akan dilakukan apabila di lingkungannya akan 
diadakan pemilihan ketua RW. 

 Siswa menuliskan jawabannya pada kotak yang pada buku siswa. 
 Siswa lalu mengungkapkan pendapatnya mengenai  makna tanggung 

jawab sebagai warga masyarakat. 
G. Ayo Mengamati 

 Siswa membaca narasi pada buku siswa. 
 Siswa membaca dan mengamati hasil laporan pengamatan pemilihan 

ketua RW. 
 Pada kegiatan  AYO MENGAMATI: siswa me  lakukan pengamatan 

terhadap masyarakat di sekitarnya. Siswa mengamati cara 
pengambilan keputusan yang dilakukan oleh ma  syarakat di 
sekitarnya. 

H. Ayo Berlatih 
 Pada kegiatan  AYO BERLATIH : siswa mencari tahu cara 

pengambilan keputusan bersama dalam masyarakat disekitarnya. 
 Pada kegiatan  ini, siswa dapat mencari informasi dari berbagai 

sumber, misalnya: majalah, surat kabar, buku, atau internet. 
I. Ayo Renungkan 

 Berdasarkan pertanyaan pada buku siswa: Apa yang kamu pelajari 
hari ini? Apakah kamu telah menerapkannya dalam kehidupan 
sehari-hari? 

 Secara mandiri siswa diminta untuk mengemukakan pendapatnya 
ber-dasarkan pemahaman yang sudah didapatkannya selama ke  
giatan pembelajaran berlangsung. 

 Guru mengidentifikasi dan menganalisa jawaban masing-masing 
siswa untuk mengetahui sejauh mana tingkat pemahaman siswa 
mengenai tanggung jawab sebagai warga masyarakat. 

Penutup 1. Siswa mampu mengemukan hasil belajar hari ini  
2. Guru memberikan penguatan dan kesimpulan  
3. Siswa  diberikan kesempatan berbicara /bertanya dan menambahkan 

informasi dari siswa lainnya..  
4. Penugasan dirumah 

 Untuk mengoptimalkan kerja sama, siswa dapat berbagai peran dan 
tugas denga orang tuanya.  

5. Menyanyikan salah satu lagu daerah untuk menumbuhkan 
nasionalisme, persatuan, dan toleransi. 

6. Salam dan do’a penutup di pimpin oleh salah satu siswa. 
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C. PENILAIAN (ASESMEN) 
Penilaian terhadap materi ini dapat dilakukan  sesuai kebutuhan guru yaitu dari pengamatan 
sikap, tes pengetahuan dan presentasi unjuk kerja atau hasil karya/projek dengan rubrik 
penilaian.  

Mengetahui 
Kepala Sekolah, 

 
 
 

SAMUEL,S.Pd. 
NIP. 19760906 2014071002 

Idai,     Januari 2020 
 
 
 
 

NIKEN EKA PRIYANI,S.Pd. 
NIP. 198705282017082001 

 



LAMPIRAN 
 

Penilaian terhadap proses dan hasil pembelajaran dilakukan oleh guru untuk mengukur tingkat 
pencapaian kompetensi peserta didik. Hasil penilaian digunakan sebagai bahan penyusunan laporan 
kemajuan hasil belajar dan memperbaiki proses pembelajaran. Penilaian terhadap materi ini dapat 
dilakukan  sesuai kebutuhan guru yaitu dari pengamatan sikap, tes pengetahuan  dan presentasi unjuk 
kerja atau hasil karya/projek dengan rubrik penilaian sebagai berikut. 

 
 Rubrik Mengamati Aktivitas Masyarakat Sekitar 

 

 
 
Rubrik Mencari Tahu Cara Pengambilan Keputusan Bersama dalam Masyarakat 

 
 

 

 


